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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 9  DEL 23  FEBBRAIO  2017 

 

L'Anno Duemiladiciassette, il giorno 23 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00, con modalità d’urgenza, il 

Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento 

Urbano e sul funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 

57334 del 15.02.2017,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4) Designazioni componenti rappresentanti del Consiglio della 2ª Circoscrizione in seno al 

Comitato di Gestione dell’asilo nido di Via Calipso.  

Alle ore  10.10  sono presenti i Consiglieri: Li Causi, Armenio, Campisi,  Carnazza, Cardello,  

Crimi,  Di Salvo, Patella, Platania, Rapicavoli e Russo. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il   

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. dott. V. Stancanelli.  

Il Consigliere Campisi chiede di intervenire  per comunicare le proprie dimissioni da Vice 

Presidente e dichiara di prendere le distanze dalla maggioranza che ha appoggiato fino ad ora, e 

dalla Presidenza che lo stesso definisce praticare  “la politica dei burattini”; dichiara, inoltre, che 

assieme alla collega Patella passa all’opposizione. 

Il Presidente procede con il prelievo del 4° punto all’o.d.g. e comunica che i Consiglieri Di Salvo 

e Russo vengono proposti, per la maggioranza, quali componenti del Comitato di gestione 

dell’Asilo nido di Via Calipso e chiede se anche il gruppo di minoranza ha dei Consiglieri da 

proporre. 

Il dott. Stancanelli afferma di aver informato già tutti i Consiglieri sulle modalità di svolgimento 

dell’elezione e della necessità che anche la minoranza esprima un candidato. 

Il Consigliere Campisi prende la parola per avanzare a nome della minoranza la candidatura del 

Consigliere Patella, affermando che questo consentirebbe la continuità del lavoro virtuoso svolto 

dalla  collega durante il periodo in cui è stata già componente del comitato di gestione dell’Asilo 

nido di Via Calipso. 
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Il Consigliere Carnazza, avendo appreso delle dimissioni del Vice Presidente e visto che non si è 

provveduto alla nomina del  suo sostituto, vuole conoscere se è possibile dare continuità ai lavori 

del Consiglio e chiede la sospensione di 5 minuti per raccordarsi sui nominativi da proporre, per il 

gruppo di minoranza, quale componente del Comitato di gestione dell’Asilo Nido. 

Il dott. Stancanelli afferma che la seduta può proseguire. 

Alle ore 10.21 il Presidente sospende la seduta. 

Alle ore 10.30 il Consiglio riprende e i componenti di minoranza presentano un documento 

indicante il Consigliere Patella quale candidata, per la minoranza, al comitato di gestione 

dell’Asilo Nido di Via Calipso. 

Il Consigliere Armenio chiede chiarimenti sul documento contenente l’indicazione del  candidato 

della minoranza. 

Si passa, quindi, alla votazione per l’elezione dei componenti del Comitato di gestione dell’Asilo 

Nido di Via Calipso; vengono nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Cardello. 

La votazione ha il seguente esito: 

Cons. Armenio             voti   1 

Cons. Crimi                  voti   3 

Cons. Di Salvo         voti   8 

Cons. Patella                 voti   3 

Cons. Platania               voti   2 

Cons. Rapicavoli           voti   8 

Cons. Russo                  voti   8 

Risultano eletti  i Consiglieri Di Salvo e Russo per la maggioranza e Rapicavoli per la minoranza. 

Alle ore 10.54 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli prende la parola per ringraziare i colleghi che le hanno dato fiducia e 

assicura che si impegnerà al massimo affinché l’Asilo Nido diventi uno dei fiori all’occhiello 

della Circoscrizione. 

Il Presidente Li Causi comunica che, per intervenuti accordi politici e  viste anche le dimissioni 

del Consigliere Campisi da Vice Presidente procede alla  sua sostituzione nominando Vice 

Presidente il Consigliere Andrea Cardello. 

Il Consigliere Campisi dichiara che il collega Cardello è scorretto e afferma che nessun accordo 

politico era stato stipulato con i vertici del Gruppo Consiliare “Articolo 4” che prevedesse la 



 3

durata di due anni della Vice Presidenza; afferma che continuerà a dare il proprio contributo a 

tutte le iniziative costruttive per il bene della collettività. 

Il Consigliere Cardello ringrazia per la nomina e dichiara di essere stato tra i pochi che hanno 

sostenuto il Consigliere Campisi, ma le  verifiche politiche non hanno consentito di dare credito 

alla Vice Presidenza Campisi. 

Il Consigliere Russo ritiene inutile il nervosismo di Campisi perche trattasi di accordi politici, 

elogia il suo operato da Vice Presidente svolto con impegno;  ringrazia il Consiglio per avergli 

dato fiducia  con l’elezione nel Comitato di gestione dell’Asilo Nido di Via Calipso. 

Il Consigliere Di Salvo si dice rammaricato dalle parole del collega Campisi in quanto la politica 

non deve offendere la dignità di ciascuno di loro; affermare che lo scenario politico è cambiato 

ma questo non autorizza nessuno ad offendere il collega Cardello; dichiara di avere sempre 

appoggiato il collega Campisi ma non approva  alcune sue affermazioni gratuite.  

Il Presidente Li Causi dichiara che questo passaggio doveva già essere fatto sei mesi fa così come 

da accordi politici precedenti. 

Il Consigliere Campisi si scusa col collega Cardello per quanto detto in  un momento di 

nervosismo, ma non concorda sulle dichiarazioni del Presidente Li Causi perché l’accordo era che 

la sua nomina a Vice Presidente sarebbe durata tutta la legislatura; invita il Presidente ad 

attenzionare il comunicato stampa che vorrà pubblicare in cui si dovrà evidenziare che si  tratta di 

dimissioni dalla carica. 

Il Consigliere Patella interviene sul significato della parola “politica”; dichiara che avrebbe 

preferito che fosse  stata informata per tempo essendo Presidente uscente, principalmente nel 

rispetto dei rapporti umani e che il dialogo si rendeva necessario visto che giornalmente si sono 

condivise riunioni di Commissioni, Consiglio e quant’altro necessario al ruolo di Consigliere 

Circoscrizionale e che la condivisione vuol dire che occorre anche ascoltare l’opposizione; 

esprime rammarico per non essere stata chiamata in causa e si augura che in futuro ci si rispetti 

almeno dal punto di vista umano se non politico;  auspica che la maggioranza del Consiglio porti 

avanti buoni propositi. 

Il Consigliere Rapicavoli interviene per segnalare che i lavori per la collocazione dei cavi della 

fibra ottica hanno provocato buche pericolose nel manto stradale di Via del Bosco in prossimità 

dei civici 223 e 225; chiede l’intervento della Ditta che ha eseguito i lavori per il ripristino del 

manto stradale. 
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Il Consigliere Campisi accusa la maggioranza di essersi riunita senza aver convocato lui e la 

collega Patella, quando ancora erano facenti parte del gruppo di maggioranza. 

Alle ore  11,45 esce dall’Aula il Consigliere Crimi ed alle 11,48 il Consigliere Russo. 

Il Consigliere Rapicavoli dichiara di essere sempre stata presente e di avere dato il proprio 

contributo ma occorre ritrovare la sinergia per risolvere i problemi del quartiere. 

Il Consigliere Carnazza si complimenta con gli eletti ma il Consiglio odierno  sta trattando di fatti 

personali; dichiara di avere giurato con scrupolo e coscienza, dopo essere stato eletto, ma spesso 

ci si dimentica in quanto, sovente, ciò viene vanificato dagli eventi; continua affermando che  il 

nominativo  della collega Patella non è stato condiviso dal gruppo di minoranza perché non tutti i 

componenti erano presenti e che da oggi  si farà politica in funzione di quello che accadrà nei 

prossimi giorni. 

Alle ore 11,53 escono dall’Aula i Consiglieri Armenio, Campisi, Carnazza, Patella. 

Il Consigliere Russo ringrazia il collega Carnazza per avere dichiarato ciò che realmente avviene 

durante le riunioni di Consiglio in cui spesso si manifestano momenti di rabbia affermando quel 

che non si vorrebbe dire; afferma che occorre buon senso e collaborazione di tutti  nel rispetto dei 

cittadini che li hanno eletti.  

Si passa all’approvazione n.1 del 7/1/2015, n. 2 del 9/1/2015, n. 3 del 12/1/2015, n. 4 del 

13/1/2015, n. 5 del 16/1/2015, n. 6 del 19/1/2015, n. 7 del 21/1/2015, n. 8 del 26/1/2015. 

Vengono  nominati scrutatori i Consiglieri Rapicavoli e Di Salvo.  

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti            n° 4 

    Consiglieri favorevoli                           n°  4   (Li Causi,  Cardello, Di Salvo,  Rapicavoli)  

Consiglieri contrari                           nessuno 

Consiglieri astenuti                           nessuno  

Alle ore 11.55 il Presidente dichiara chiusa la seduta per mancanza del numero legale. 

 
Firmato 
   

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                      (Vincenzo Li Causi)                  (Rosario Armenio)   
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018      

 


